## RESOLUTION NO. 14 OF 2023 DALTON BOROUGH COUNCIL

A RESOLUTION OF THE COUNCIL OF THE BOROUGH OF DALTON, COUNTY OF LACKAWANNA, COMMONWEALTH OF PENNSYLVANIA, ACKNOWLEDGING THE HISTORIC SIGNIFICANCE OF THE FORMER DALTON BAPTIST CHURCH LOCATED AT 113 CHURCH STREET, DALTON, PENNSYLVANIA; FURTHER, PLEDGING THE COOPERATION OF DALTON BOROUGH WITH RESPECT TO ANY FURTHER EFFORTS BY THE CURRENT OWNERS OF THE STRUCTURE TO SECURE HISTORIC DESIGNATION BY THE PENNSYLVANIA HISTORICAL AND MUSEUM COMMISSION AND THE NATIONAL REGISTER OF HISTORIC PLACES.

WHEREAS, it is the intention of Dalton Borough Council to whenever practical to preserve the historic character of historically significant structures and properties within the Borough of Dalton and to otherwise encourage the sound redevelopment or reconstruction of whole or parts of historical structures; and,

WHEREAS, Dalton Borough Council is intent upon encouraging the upkeep of historic properties within Dalton Borough and encourages the submission of historical properties and structures to the Pennsylvania Historical and Museum Commission and the National Register of Historic Places.

NOW THEREFORE, be it *Resolved* by the Council of the Borough of Dalton that the structure located at 113 Church Street, Borough of Dalton, County of Lackawanna, Commonwealth of Pennsylvania is acknowledged by Dalton Borough Council as historically significant and further be it *Resolved* that Council of the Borough of Dalton pledges their cooperation with respect to any further efforts by the current owners of the structure to secure historic designation by the Pennsylvania Historical and Museum Commission and the National Register of Historic Places.

<u>SECTION 1</u>. This Resolution is effective immediately upon passage.

<u>SECTION 2</u>. If any section, clause, provision or portion of this Resolution shall be held invalid or unconstitutional by any court of competent jurisdiction, such decision shall not affect any other section, clause, provision or portion. The Borough reserves the right to amend this Resolution or any portion thereof from time to time as it shall deem advisable in the best interests of the promotion of the purposes and intent of this Resolution and the effective administration thereof.

<u>SECTION 3</u>. This Resolution is enacted by the Council of the Borough of Dalton under the authority of the Act of Legislature, February 1, 1966, P.L. (1965) as reenacted and amended May 17, 2012, P.L. 262, No. 43, known as the Borough Code and any and all other applicable laws arising under the laws of the Commonwealth of Pennsylvania,

Approved the 13th day of	April , 2023.
	WM ham
	William Brandt, President
	Dalton Borough Council
ATTEST:	
Jamallinney Jamallinney Jamallinney Dalton Baralish	Aaron Holzman
Laura Kinney, Dalton Borough	
Secretary/Treasurer	Dalton Borough Mayor
Passed by Dalton Borough Council the 13th day of 100, 2023, receiving the affirmative votes of 4	
Negative votes of	